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E-post: karin.torngren@tele2.se
		REDAKTÖR
Ulla Eklöf, ulla_eklof@bredband.net


	KALLELSE TILL ÅRSMÖTE
Föreningen Idlas årsmöte äger rum
Onsdagen den 17 mars kl. 18.30

Östermalms Föreningsråd, Valhallavägen 148

Årsmöteshandlingar bifogas. Kan du inte närvara finns möjlighet att ge fullmakt till någon att rösta på mötet. Fullmaktsblanketter delas ut på träningen.

Efter mötet serveras en buffé, ett glas vin, kaffe och kaka för 200 kr. Du betalar vid entrén.
Bindande anmälan senast den 13 mars för buffén och 16 mars för enbart årsmötet till ingamaria.bergkvist@telia.com tfn 510 515 38.
Kommande aktiviteter

Lördagen den 24 april
Hässelbyhallen, Köpingsvägen 22

Våravslutning för Idlas barn och ungdomar.
Information delas ut i grupperna. 

En onsdagskväll i maj

Stolta Stad

Bussrundtur från Sergels Torg.
Ca 1½  timmes guidning varvad med skön musik. För mer information kontakta Birgitta Gedeborg, tfn 55017009, m. 073-7714744, birgitta.gedeborg@gmail.com
9-15 augusti

Idlaläger för flickor 9 - 12 år och tonår.
Vi kommer att vara på Gålögården, 3,5 mil söder om Stockholm, nära Dalarö. Här finns stora gräsmattor för träning och gångavstånd till bad. En dag på lägret består av mycket träning, bad och lek. Måltiderna lagas av matintresserade  Idladamer i Gålögårdens kök. Veckan avslutas med uppvisning för föräldrar, släkt och vänner. Anmälan snarast! Har du frågor kontakta ingamaria.bergkvist@telia.com, tfn 510 515 38.
Oktober/november

Träningsresa till Cypern eller Gran Canaria

Resegruppen under ledning av Margaretha Wanecek letar lämplig gräsmatta att träna på, bra hotell nära havet med promenadstråk och restaurangområden, så planeringen pågår för fullt! Mer information kommer!  

VILKEN IDLAKVÄLL!
En kall och snöig vinterkväll samlades vi ett 40-tal Idlaentusiaster på Östermalms Föreningsråd. Lisa Möller – en av våra unga duktiga Idlaflickor i Uppvisningsgruppen – inledde kvällen med ett föredrag om mat och hälsa. Lisa har utbildat sig till nutritionist och vet det mesta om näringslära och vad vi ska äta för att må bra. Hon påpekade också vikten av att vi ser till att fylla på förråden med bland annat energi inom en timme efter ett träningspass. 

Efter detta lärorika och charmfulla framförande fick vi njuta av ljuv musik från vår nya Idla-trios debut: Ulla Drossel – cello, Gunilla Malmberg – fiol och Anna-Brita Barter på piano. De tjusade oss med inte mindre än sju olika verk och de hade bara träffats tre gånger för att samträna. Otroligt! Vi var helt tagna.

Sedan blev det mat, vin och glatt samspråk och som vanligt var det Inga-Maria Bergkvist med goda medhjälpare som stod för maten. 

Vi tackar Birgitta Gedeborg m.fl. som anordnade denna trevliga träff.

Ulla Löfquist 
Notiser

MEDLEMMAR

I grova drag har vi ett 100-tal barn på träning per termin, dock byts nära en tredjedel ut per läsår. Cirka 200 vuxna är aktiva medlemmar. Bland resterande medlemmar finns cirka 50, som bara betalar medlemsavgift utan att delta i träningen, ett 20-tal ständiga medlemmar och ett 30-tal ledare.
Rapporter

PROVA-PÅ-LEKTIONER I SKOLORNA 

Inom ramen för Idrottslyftet har Idla haft lektioner i Klastorpsskolan och Essingeskolan där elever på lågstadiet har fått prova på Idlagymnastik. Ulla-Stina Mannhagen, Rebecca Remnélius, Karin Törngren ledde lektionerna och Birgitta Gedeborg assisterade.
JULTRÄNING FÖR ALLA - 

ett trevligt inslag i helgfirandet. 

Tisdagen den 29 december bjöd Margareta Österlund och Lennart Sundquist på traditionell julträning för kvinnor och män. Över 50 entusiastiska julmotionärer infann sig och rörde sig mer eller mindre graciöst över golvet i väl kända Idlarörelser och -teman. Roligt att träffa så många Idlakompisar från olika grupper - oftast blir det kanske bara denna enda gång på året!

Den 30 december hade Uppvisningsgruppen julträning under ledning av Johanna Leback.
IDLATJEJER I SVT
Kanske såg du några unga Idlatjejer på TV nyligen? Idlas uppvisningsgrupp medverkade i TV-programmet "Inför Idrottsgalan" som sändes upprepade gånger i SVT mellan julhelgen och 18 januari då galan ägde rum. Peter Settman presenterade de nominerade till Jerringpriset, flankerad av bollande Idlatjejer. Idla fick på så sätt några välförtjänta minuter i rampljuset.

Hur kom det sig att Idla kom med i SVT?

Birgitta Wickholm berättar att dåvarande
representationsgruppen inför resan till Tonga 1998 medverkade i ett TV-program som gick på 5:an med komikern Pettersson. 
På plats fanns då den man som nu var regissör för "Inför Idrottsgalan", STRIX television. Han tyckte att idén att uppvakta kungen av Tonga var häftig och detta poppade upp i hans huvud nu 11 år senare!!! Och så började han leta efter Idlaflickorna idag!
En kul story som visar på hur viktigt det är att synas och höras. 
 
INGA MEDLEMSKORT
För år 2010 har styrelsen bestämt att inte utfärda medlemskort. Två år har korten funnits med avsikten att förtydliga att alla som tränar måste vara medlemmar i Föreningen Idla och betala medlemsavgift. De har också utgjort bevis på medlemskap för att få rabatt i några butiker. De flesta har nu lärt sig att betala medlemsavgift i tillägg till kurs- eller kortavgift och butikerna kan övertygas genom att man visar på sitt namn i en medlemsförteckning. Därmed förefaller det onödigt att lägga ner de kostnader och allt det arbete, som hanteringen av korten innebär.
GYMNAESTRADAN I LAUSANNE 2011                   I juli 2011 kommer den 14:e Gymnaestradan att gå av stapeln i Lausanne, Schweiz. Idla planerar att delta med uppvisningsgruppen och kanske också en damgrupp. Vi har även varit i kontakt med Stockholmsflickorna för ett eventuellt samarbete och gemensamma uppträdanden. Gymnaestradan, som är ett av världens största gymnastikarrangemang, innehåller inga tävlingar men massor av fantastiska gymnastikuppvisningar. Under en vecka samlas över 20 000 gymnaster från ett 50-tal olika länder för att genomföra uppvisningar både inomhus och på gator och torg, med mycket glädje, samvaro och social gemenskap. Idén till Gymnaestradan kommer ursprungligen från de svenska Lingiaderna i Stockholm 1939 och 1949. Gymnaestradan har genomförts vart fjärde år sedan 1953. Temat för 2011 års upplaga är ”Meet the magic!” I uppvisnings-gruppen pågår just nu en uppladdning inför detta stora event, med förhoppningen att vi ska kunna delta. Intresseförfrågan om att delta eller bara resa dit som supporter har gått ut till alla som tränar med Idla. Mer info om Gymnaestradan hittar du på Idlas hemsida www.idla.se under Kommande uppvisningar.

	
	


