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BORLANGE HANDBOLLKLUBB



Instruktioner för passtjänsten i Vallenhallen.


Tider (om ej annat är kommunicerat):
Vardagar 16:45-22
Helger 09-14, 14-19
Inför passtjänst:
Hämta tagg+nycklar vid OK Q8 Bygatan. Finns inte tagg där måste ni ringa passtjänstansvarig i ert lag så den får kontrollera med den som jobbade dagen innan. 

Ankomst passtjänst:
För att komma in genom dörren sätt dit tagg och tryck kod 1947

Använd den vita taggen. Den taggen går till alla omklrum. Ge inte ut några nycklar till andra.

Det finns en väst som vi ska ha på oss så de som är där förstår att vi jobbar i hallen.

I glasskåpet till vänster står vilka lag som ska ha vilka omklädningsrum under kvällen/helgen
Under passtjänst:
· Öppning av entrédörr (den ska alltid vara låst och inte ställas upp för då går larm). I skåpet med nycklar finns en bärbar ringklocka som man kan bära med sig för att höra om någon ringer på dörren.
· Öppna och stänga omklädningsrum vid behov. Omklädningsrum 8 och 9 hör till Brages A-lag och dit går inte våra nycklar utan de har egna nycklar. Det finns ett domarrum, nyckeln finns plåtskåpet.
· Om ni använder de nycklar som finns i skåpet för att öppna omklädningsrummen är koden 0001, 0002 osv

· Mot slutet av passet ska du grovstäda omklädningsrum, korridor och teorisal. Det innebär att plocka upp papper och dylikt från golvet och toaletten och sopa om det behövs. Städmaterial ska finnas i vårat rum och där finns en svart sopkvast som är bra att använda. Omklädningsrummen grovstädas också mellan varje lag, så att inte lagen kommer till ett ostädat omklädningsrum.
· Om stolar från teorisalen lyfts in i hallen ska de lyftas tillbaka. Skräp inne i hallen ska städas upp. Kom även ihåg att bära ut stolar och sekretariatbord om det använts.
· Måndagar, tisdagar, onsdagar, torsdagar, fredagar och om det varit klistermatcher på helger ska vi tvätta bort klister på dörrhandtag och omklädningsrummet där de varit (normalt nr 5 och 6) och även runt bänkar där klister förvarats. Gör även ren dörrhandtag i teorirummet. Det finns en sprayflaska (uppmärkt klistersanering) med medel i vårat förråd inne i hallen. Nyckel till förrådet finns på vår nyckelknippa.
· På helger kolla av så det finns toalettpapper, annars fyll på. Det finns i vårat rum.
· Om det blir mycket sopor ska vi kasta dem i den blå containern som finns ute. Ni går in där det står ”Entre sponsorer” och containern finns bakom stora kiosken. Sopsäckar finns i vårat rum.
· I hallen är det rörelsesensorer så den släcks automatiskt, det finns strömbytare för teorirum och korridor inne i vårat bås. Dra också igen grinden mellan Brages kanslibyggnad och Vallenhallen

· Om det blir problem under passet lämnar ni bara lokalen och ringer Securitas på 023/274 52
Att tänka på

Om det inte längre pågår aktivitet i hallen eller på konstgräset kan ni gå hem efter att alla lämnat lokalen. Se till att alla dörrar ut är stängda.

Det har varit mycket stölder på grund av många nycklar på vift så se till att hålla lite koll. Om någon kommer och säger att de glömt något i ett omklädningsrum och vill att ni öppnar så fråga först vilket lag de tillhör (verifiera det mot vilka som bytt/byter om i de omklädningsrummen) och fråga också innan vad det är hen ska hämta.

Om det är väldigt grisigt i ett omklädningsrum eller finns annat avvikande som du vill berätta om så meddela det genom mail till kansli@borlangehandboll.w.se så skickar vi det till vidare till kommunen. Ta gärna ett kort om det är mkt skitigt.

Efter passtjänst

Tagg+nyckelknippe lämnas tillbaka till OK Q8 Bygatan. Mycket viktigt!! 

Taggen kan lämnas direkt till närmast efterföljande om det är enklare.

Securitas kommer och stänger och larmar på hallen så även om det är verksamhet längre än er tid kan ni gå hem.
Det finns ett journummer ifall det är något som strular i anläggningen och det är 070/378 69 16
Stort tack för er hjälp!!
Följ kommunens värdegrund

Jag finns här för borlängebon. Jag gillar utmaningar. Jag möter varje människa med öppenhet.
Passtjänsten ger BHK en intäkt som går tillbaka till ungdomsverksamheten, och som ger oss en bra möjlighet att fortsätta utveckla handbollen med bra träningsförhållanden, motiverade ledare, utbildningar, matchtröjor, subventionerade cuper, oförändrade medlems- & träningsavgifter m.m.
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