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Fikalista och matchvärdar Morön F-14 MB 

Vi har en fikaback med termos, muggar, servetter, kaffe, saft, prislista m.m. som vi skickar mellan varandra. Hämtning och lämning av backen sköter vi föräldrar mellan varandra i god tid innan match. 

Kaffet kokas och saft blandas hemma. Inför fikat bakar/fixar ni två sorters kakor/bullar (en kaka/bulle per familj), samt tar med en skvätt mjölk, samt ansvarar för försäljningen på plats. Termos, tillbringare m.m. diskas ur efter försäljningen. 

Skulle något i backen ta slut så handlas det av den som överlämnar backen, och skickar kvittot till Maria så swishar vi tillbaka ditt utlägg. 

Bord - Fikaansvarig tar med ett litet bord om ni har. Annars ta kontakt med Maria som har ett bord till låns.
Maria 070-3940552

Matchvärden bär en ”matchvärdsväst” och dess uppgift är att se till att bevaka att ingen i publiken uppträder störande för ledare, spelare eller domare. Samt se till att ingen står för nära planen, eller för nära målet. Hälsa gärna domaren och motståndarlaget välkommen också.

Ni enligt schema delar på ansvaret som fikaansvariga och matchvärdar. Om ändringar i schemat görs så meddelas det till Maria så uppdateras även schemat på lagsidan/detta dokument.
https://moronbk.web.sportadmin.se – välj Flickor 2014 MB och sedan hittas fikalistan under dokument. 

Hösten 2025:
2025-08-19  Juni, Clara
2025-08-24  Matilda, Alma
2025-09-14  Molly S, Ella 

2025-09-09 Damlagets match (Lottades fram): Alva, Juni, Alma. OBS! Se separat info om detta. Inget fika behöver bakas till detta tillfälle. 
